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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
 Cáceres/MT, 30 e 31 de outubro de 2024 

Ao trigésimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, no 
auditório da FAESPE, foi iniciada a 3ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do Estado de 
Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência da 
professora Vera Lúcia da Rocha Maquêa, presidente do CONEPE, e secretariada por 
Cristhiane Santana de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Vera Lúcia da Rocha Maquêa, Marluce Francisca Hrycyk, Célia 
Regina Araújo Soares, Max Roberto Marinho, José Wilson Pires 
Carvalho, Laís Braga Caneppele, Anderson Dias Lima, Loriege 
Pessoa Bitencourt, Leandro Nogueira Pressinotti, Fabiana Aparecida 
da Silva, Almir Rodrigues Durigon, Juliano Moreno Kersul de 
Carvalho, Marco Antonio Pagel, Ana Paula Kuhn, Luciene  Castueira 
de Oliveira, Everton Ricardo do Nascimento, José Leonildo Lima, 
Joaquim Manoel da Silva, Rodrigo de Goés Esperon Reis, Tatiani 
Botini Pires, Luiz Emídio Dantas Júnios, Miguel Tadayuki Koga, 
Natalício Pereira Lacerda, Vandersézar Casturino, Rejane Centurion 
Gambarra e Gomes, Toni Amorim de Oliveira, Cleiton Franco, 
Anderluci dos Santos Zanetti, Fernando Botelho de Paula, Claudeir 
Dias, Ana Cristina Bianchini Vital, Carolina Tito Camarço, Kérolly 
Ribeiro Schuenck, Jheimy Cruz Donadia, Cláudia Ardaia Conceição 
e Keisiellen Rocha Moreira. 

Ausências 

Justificadas  

Waghma Fabiana Borges Rodrigues, Bruna Marcelo Freitas, Roberto 
Alves de Arruda, Gilmar Laforga, Valci Aparecida Barbosa, Luzirene 
Pereira Macedo Oliveira e Andressa Rodrigues Santos Carciolari. 

Ausências não 
Justificadas 

Cássia Regina Tomanin, Gildete Evangelista da Silva, Alexandre 
Nascimento, Everton Valdomiro Pedroso Brum, Viviane Martins, 
Gicela Teresinha Nicolleti e Gabriela Frazão da Silva. 

A presidente do conselho consulta o quorum, sendo constatada a presença suficiente 
de conselheiros para abertura da sessão. Agradece a presença de todos e inicia a 
sessão, que será regida em conformidade com a Resolução nº 020/2012-CONSUNI. 
Em seguida, a presidente solicita aos pró-reitores que informem ao Conselho das ações 
de cada Pró-reitoria. A professora Antônia, assessora da PROEG, representando a pró-
reitora de Ensino de Graduação, professora Nilce Maria, pondera que a Unemat passou 
a fazer parte do Programa Educação Tutorial (PET). Ressalta que a Unemat tem sido 
muito bem vista pela aplicação dos cursos da Rede PRILL. Informa que serão 
disponibilizadas 1.176 bolsas pelo PIBID. O pró-reitor de Extensão e Cultura, professor 
Everton Ricardo do Nascimento informa que a PROEC está com editais de bolsas de 
extensão abertos. Pondera que os editais dos ODS já estão devidamente 
encaminhados para a execução financeira. A pró-reitora de Assuntos Estudantis, 
professora Juliana Mattiello, informa que com a posse dos novos técnicos, a PRAE 
recebeu um profissional técnico para o cargo de psicólogo, e que tem sido muito 
importante para o atendimento aos alunos. A pró-reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, 
professora Áurea Regina Alves Ignácio, pondera que foram aprovados 04 (quatro) 
novos doutorados e um mestrado profissional. Comemora o prêmio SECITECI e 
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homenageia a ganhadora, professora Célia Regina Araújo Soares. Pondera que o edital 
pró-INFRA (edital FINEP) se encontra aberto, e informa que são 15 (quinze) milhões 
que  podemos concorrer em até 3 subprojetos. O pró-reitor de Administração, PTES 
Miguel Castilho Júnior, ressalta que este tem sido um ano excelente para a PRAD. 
Pondera que o concurso já tem trazido muitas alegrias e que o acolhimento aos novos 
profissionais é muito importante. Informa que a pró-reitoria está se organizando para 
convocar mais pessoas. Relembra que o prazo para o recadastramento se estende até 
o dia 30 de novembro. O pró-reitor de Planejamento e Tecnologia da Informação, PTES 
Darlan Guimarães Ribeiro, informa que a PRPTI está em processo de fechamento do 
exercício. Pondera que há muitos câmpus com orçamento represado, que, caso não 
seja utilizado a tempo, será absorvido pela sede administrativa. O Relatório Anual de 
Gestão (RAG) está sendo elaborado também. Relata que, via convênio, serão 
adquiridas 70 (setenta) antenas de internet starlink. O pró-reitor de Gestão Financeira, 
PTES Tony Hirota Tanaka, informa que a PGF está mais focada, neste momento, em 
empenhar os recursos para deixar o mínimo possível de restos a pagar. Pondera que 
a gestão tem sido muito bem recebida pelo governo. A presidente transmite a palavra 
ao vice-reitor, Professor Alexandre Porto, que agradece a toda a equipe pelo eficiente 
trabalho. Novamente com a palavra, a presidente parabeniza a PRPPG, a PROEG e a 
PROEC pela vasta participação em editais. Faz destaques importantes relacionados às 
falas dos pró-reitores. Abre a palavra para os conselheiros. Ato contínuo relata as 
ausências justificadas dos conselheiros Gilmar Laforga, Bruna Marcelo Freitas, 
Andressa Rodrigues Santos Carciolari, Luzirene Pereira Macedo Oliveira, Valci 
Aparecida Barbosa, Roberto Alves de Arruda, Waghma Fabiana Borges Rodrigues. 
Submete as atas da 1ª e 2ª Sessão Ordinária e a 1ª Sessão Extraordinária à apreciação 
do conselho. A aprovação ocorreu sem nenhum destaque das atas. A mesa passa a 
discussão da ordem do dia propondo à inclusão de 02 (dois) cursos de pós-graduação 
Lato Sensu.  O conselheiro Toni Amorim demonstra sua revolta sobre um suposto 
tratamento desigual. Pede que haja um tratamento equitativo em relação às pautas das 
pró-reitorias. Após os esclarecimentos a inclusão de pauta foi votada e aprovada com 

25 votos favoráveis, nenhum contrário e 01 (uma) abstenção. Ato contínuo a presidente 

coloca em apreciação a ordem do dia que após leitura o conselho aprovou ficando 
reestabelecida da seguinte forma: 1. RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE. 
1.1 Resolução nº 006/2023 - Dispõe sobre a designação do Coordenador Institucional 
do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência – PIBID. 2. RESULTADO 
DE COMISSÃO INSTITUÍDA PELO CONEPE. 2.1 Minuta de Resolução - Dispõe sobre 
o Regime Disciplinar Discente – RDD. 3. CÂMARA SETORIAL DE ENSINO. 3.1. 
Calendário Acadêmico do período letivo de 2025. 3.2 PPC do Curso Turma Fora de 
Sede em Tecnologia em Turismo – Vila Bela da Santíssima Trindade-MT. 3.3 Alteração 
do turno de funcionamento do curso de zootecnia de Pontes e Lacerda. 3.4 Minuta de 
Resolução – Dispõe sobre a Política de Acompanhamento dos Cursos na UNEMAT. 4. 
CÂMARA SETORIAL DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO. 4.1 Institucionalização do 
Pós-Graduação Stricto Sensu (nível Doutorado) em Ensino de Ciências e Matemática 
do Câmpus Universitário de Barra do Bugres. 4.2 Programa de Pós-Graduação Stricto 
Sensu em Geografia (nível de Doutorado) do Câmpus Universitário de Cáceres – “Jane 
Vanini”. 4.3 Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Letras (nível de Doutorado) 
do Câmpus Universitário de Sinop. 4.4 Institucionalização do Programa de Pós-
Graduação Stricto Sensu em Educação (nível Doutorado) do Câmpus Universitário de 
Cáceres – “Jane Vanini”. 4.5 Institucionalização do Programa de Pós-Graduação Stricto 
Sensu Mestrado Profissional em Processos e Tecnologias Educacionais no Câmpus 
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Universitário de Alto Araguaia. 4.6 Institucionalização da Pós-Graduação Lato Sensu 
Juventude e Transformações Sociais Contemporâneas do Câmpus Universitário de 
Sinop; 4.7 Institucionalização da Pós-graduação Lato Sensu em Gestão e Inovação em 
Negócios do Câmpus Universitário de Sinop. 5. INCLUSÃO DE PAUTA. 5.1 
Institucionalização da Pós-graduação Lato Sensu em Gestão e Planejamento Público 
com ênfase em Planejamento, Desenvolvimento Regional e Urbano do Câmpus 
Universitário de Alto Araguaia a ser ofertado no Câmpus Avançado de Rondonópolis. 
5.2 Institucionalização da Pós-graduação Lato Sensu em Educação Inclusiva a ser 
ofertado no Câmpus Universitário de Alto Araguaia. 

1. RESOLUÇÕES AD REFERENDUM  

1.1 Resolução n° 012/2023-Ad  Referendum  do CONEPE 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente apresenta a pauta, ponderando que a resolução foi feita 
ad referendum para que fosse possível a prorrogação dos mandatos 
dos conselheiros desse conselho. A proposta foi colocada em discussão 
e em seguida foi apreciada. 

Votação  34 favoráveis: 00 contrários e nenhuma abstenção 

Decisão Resolução Homologada 

2. RESULTADO DE COMISSÃO INSTITUÍDA PELO CONEPE 

2.1 Minuta de Resolução - Dispõe sobre o Regime Disciplinar Discente – RDD – da 

Universidade do Estado de Mato Grosso Carlos Alberto Reyes Maldonado – UNEMAT 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente transmite a palavra ao conselheiro prof. Luiz Emídio, 
presidente da comissão que apresenta o relatório e a minuta de 
Resolução que dispõe sobre o RDD. O relator explica que a minuta foi 
construída por partes: capítulo I - disposições gerais; capítulo II - direitos 
e deveres dos discentes; capítulo III - infrações disciplinares; capítulo VI 
- comissão disciplinar discente; capítulo VII - processo disciplinar 
discente; capítulo VIII - disposições finais. A proposta será discutida 
mediante destaques dos conselheiros para os artigos, incisos e alíneas. 
Ato contínuo a mesa ouvir os destaques, discutiu-se um a um. A 
conselheira Célia registra que é importante que os ambientes virtuais 
abrangidos pelo RDD não sejam apenas os oficiais, em decorrência de 
casos de assédio, bullying, etc., no âmbito das redes sociais. A 
presidente pondera que a Unemat já conta com uma comissão para lidar 
com dados sensíveis. Após as discussões propostas a minuta é 
colocada em votação na íntegra. 

Votação 29 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão Aprovada o Regime Disciplinar Discente - RDD  

 3. CÂMARA SETORIAL DE ENSINO 

3.1 Calendário Acadêmico do período letivo de 2025 

Apresentação e 
Discussão 

O relator do processo, Toni Amorim, pondera que a câmara 
identificou algumas datas que precisam ser corrigidas. Informa que o 
calendário acadêmico não cumpre o que estabelece a LDB, pois o 
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período de provas finais não se encontra contemplado. Assevera que 
o tempo do período para matrículas é exíguo. Considera, ainda, que 
deve haver uma semana voltada à extensão. A PROEG esclareceu 
os pontos levantados pela câmara. Em seguida, a proposta foi 
discutida artigo por artigo, data por data mediante aos destaques 
estabelecidos pelos conselheiros ao longo de todo o texto do 
calendário. Tendo sido discutidos e apreciado os destaques, a 
proposta foi colocada em votação. 

Votação 34 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão Aprovado por unanimidade. 

3.2 PPC Turma Fora de Sede de Tecnologia em Turismo – Vila Bela da Santíssima 
Trindade-MT 

Apresentação e 
Discussão 

O relator do processo, conselheiro Miguel Koga, informa que a câmara 
teve dúvidas quanto ao início em 2025/1. Observa que é uma oferta de 
turma única e questiona sobre a executabilidade das turmas livres. Por 
fim, exara parecer favorável pela aprovação da matéria. A proposta foi 
colocada em discussão. Após os esclarecimentos da PROEG e da 
mesa, a proposta foi colocada em votação. 

Votação 29 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão PPC da TFS em Tecnologia em Turismo aprovado 

3.3 Alteração do turno de funcionamento do Curso em Zootecnia – Pontes e Lacerda 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente da câmara de ensino, Tatiani Botini, relata o processo, 
cujo relator foi o conselheiro Toni Amorim. A conselheira faz uma 
breve explanação acerca do curso e sua aplicabilidade. Pondera que 
diversos outros cursos contam com atividades no contraturno, de 
modo que o curso pode ser considerado matutino, de modo a 
aumentar a procura. A câmara exara parecer favorável. A proposta 
foi colocada em discussão e, em seguida, foi votada. 

Votação 32 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão Aprovada 

3.4   Minuta de Resolução – Política de Acompanhamento dos Cursos na UNEMAT 

Apresentação e 
Discussão 

Em virtude do tempo desprendido nas outras discussões, a mesa 
entendeu que a proposta deve ser discutida em uma outra sessão. A 
proposta é a de realizar uma sessão extraordinária com a finalidade 
de discutir esta matéria, em específico. A proposta (de adiamento da 
discussão) foi votada e aprovada pelo conselho, que entendeu que o 
tempo era, de fato, insuficiente para tão robusta discussão. 

Votação 30 favoráveis, 01 contrário e 01 abstenção 

Decisão Aprovada a retirada de pauta 

4.  CÂMARA SETORIAL DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO 

4.1  Institucionalização da Pós-Graduação Stricto Sensu (nível Doutorado) em Ensino 

de Ciências e Matemática do Câmpus Universitário de Barra do Bugres; 4.2   
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Institucionalização da Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia (nível de Doutorado) 
do Câmpus Universitário de Cáceres – “Jane Vanini”; 4.3   Institucionalização da Pós-
Graduação Stricto Sensu  em Letras (nível de Doutorado) do Câmpus Universitário de 
Sinop; 4.4   Institucionalização do Pós-Graduação Stricto Sensu em Educação (nível 

Doutorado) do Câmpus Universitário de Cáceres – “Jane Vanini” 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente da câmara de pesquisa e pós-graduação, professora 
Loriege Bitencourt, relata os pareceres. Agradece à pró-reitora de 
Pesquisa e Pós-graduação, pelo importante apoio. A mesa propõe 
que sejam votados em bloco os itens 4.1, 4.2, 4.3 e 4.4, dadas as 
similaridades: todos são doutorados que foram aprovados. A 
proposta foi colocada em discussão, não havendo considerações, foi 
colocada em votação e aprovada. 

Votação 32 favoráveis, 00 contrários, 00 abstenção 

Decisão Doutorados aprovados 

4.5 Institucionalização da Pós-graduação Stricto Sensu - Mestrado Profissional em 
Processos e Tecnologias Educacionais no Câmpus Universitário de Alto Araguaia 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente da câmara de pesquisa e pós-graduação, professora 
Loriege Bitencourt, relata o parecer. Ressalta que é um programa em 
rede nacional que começa com conceito A pela CAPES. Destaca que 
a escolha do câmpus de Alto Araguaia leva em conta o fato de o 
município estar posicionado em uma divisa interestadual. Observa 
que o movimento de interiorização da pós-graduação na instituição é 
grandemente importante ao desenvolvimento social do estado. A 
proposta foi colocada em discussão e, após esclarecimentos da 
PRPPG, foi apreciada. 

Votação 31 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão Mestrado Profissional aprovado 

4.6 Institucionalização da Pós-Graduação Lato Sensu Juventude e Transformações 
Sociais Contemporâneas do Câmpus Universitário de Sinop; 4.7 Institucionalização da 
Pós-graduação Lato Sensu em Gestão e Inovação em Negócios do Câmpus 
Universitário de Sinop. 

Apresentação e 
Discussão 

A mesa propõe que os itens 4.6 e 4.7 sejam discutidos e votados em 
bloco. A solicitação foi acatada pelo conselho. A presidente da câmara 
professora Loriege Bitencourt, relata os pareceres. Destaca a 
importância de cada um dos cursos. A proposta foi colocada em 
discussão e, em seguida, foi apreciada.  

Votação 27 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão Especializações aprovadas 

5. INCLUSÃO DE PAUTA 

5.1 5.1 Institucionalização da Pós-graduação Lato Sensu em Gestão e Planejamento 

Público com ênfase em Planejamento, Desenvolvimento Regional e Urbano a ser 
ofertado no Câmpus Avançado de Rondonópolis. 5.2 Institucionalização da Pós-
graduação Lato Sensu em Educação Inclusiva a ser ofertado no Câmpus Universitário 
de Alto Araguaia. 
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Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, 
Cristhiane Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos 
conselheiros, segue devidamente assinada. 

 

Apresentação e 
Discussão 

A pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação, professora Áurea 
Regina, apresenta os dois cursos de especializações. Informa que o 
curso que será realizado em Rondonópolis ofertará 80 vagas com 
convênio fechado com a escola da ALMT. E o curso em Alto Araguaia 
ofertará 50 vagas com carga horária de 420 horas com financiamento 
de um convênio entre a Unemat e a prefeitura do município de Alto 
Araguaia. A proposta foi discutida e apreciada. 

Votação 32 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão Especializações aprovada 


